

Padova se je poklonila Kolbeju s Cresa, mučencu ljubezni in molččnosti

V Padovi so slovesno počastili lik patra Placida Corteseja ob 70. obletnici njegove smrti. Za Corteseja teče postopek beatifikacije. Patra Placida so do smrti mučili v bunkerju gestapa na Oberdankovem trgu v Trstu. Tam, od koder

Slovence pa tudi Hrvatov. Na prošnjo slovenskih študentk na medicinski fakulteti v Padovi je pater Cortese sprožil organizirano tajno pomoč, ki je lajšala trpljenje naših rojakov. Vatikan mu je naložil še tajno zadožitev, naj skrbi za ostala taborišča za Slovence in Hrvate. Junaško je bilo tudi zadržanje sodelavk od Majde Mazovec do sester Martini in drugih. Po padcu fašizma se je patrova pomoč od preganjanih Slovencev obrnila na preganjane Jude, pobegle zavezniške vojake, dezertarje. Organiziral je mrežo, ki jih je reševala v Švicu.

Cortese je bil tista leta tudi glavni urednik lista *Messaggero di S. Antonio* z ogromno naklado. Ujeli pa so ga 8. oktobra, ko je po izdaji zapustil nevtralno območje vatikanske bazilike v Padovi. Podlegel je mučenju gestapa po več



vozijo avtobusi na kraško planoto. Tu so bili priprti med drugimi tudi Boris Pahor, Zoran Mušič in Ivo Gregorc. Vsi so tudi pričali o minoritu s Cresa. Še zlasti letos umrli Gregorc je v svojem pričevanju tako pretresel pred leti komisijo v Trstu, da so morali prekinti delo za nekaj časa. Nekdanji predstavnik slovenskega Rdečega križa je takrat opisal posledice krutega mučenja na redovniku. Bil je razmrcvarjen. "Molči in molji!". Je bilo zadnje tiho tajno opozorilo svetniškega patra našemu rojaku.

Placido Cortese je pomagal predvsem slovenskim civilnim internirancem po italijanskih taboriščih od Visca do Gonarsa pa vse do Reniccija. Začelo se je v Chiesanuovi pri Padovi, ki je sedaj padovanska mestna četrt. V tamkajšnji vojašnici je bilo v letih 1942 do 1943 v poprečju po tri tisoč internirancev, v glavnem

kot mesecu v kletnih prostorih na Oberdankovem trgu in po vsej verjetnosti bil sežgan v Rižarni. Za datum smrti so določili 15. november 1944. Mašo zadušnico v padovski baziliki je daroval nekdanji tržaški škof Evgen Ravignani ob somaševanju petdeseterice minoritov in svetnih duhovnikov. Po maši je msgr. Ravignani blagoslovil Cortesejevo spovednico v absidi cerkve, prav nasproti kapeli relikvij. Spovednica je tako postala spominsko obeležje na Kolbeja s Cresa, mučenca ljubezni in molččnosti. Še prej se je v teološki avli samostanskega dvorišča velike magnolije, kjer so pred leti postavili Cortesejev kip, udeležil zasedanja o patru s Cresa, ki ga je vodil Ivo Jevnikar. Tako v polni dvorani kot v baziliki so bile prisotne civilne oblasti z zastopnico padovskega župana na čelu.